

东莞市人力资源和社会保障局长安分局

关于新时代创新人才引进综合补贴项目 存在问题的整改报告

日前，东莞市财政局长安分局委托第三方机构对我镇新时代创新人才引进综合补贴项目进行了绩效评价，得 86.48 分，绩效等级为良。现我分局针对《新时代创新人才引进综合补贴项目绩效评价报告》（以下简称《报告》）提出的问题和建议，秉承“立行立改”原则，结合实际情况，作出相应整改，具体如下：

一、存在问题

《报告》中指出，新时代创新人才引进综合补贴项目主要存在以下问题：一是实施效益有待提升，博士及高级职称人才引进占比低，留才效果不明显；二是管理细节有待细化，补贴申请耗时较长，手续较为繁杂，政策宣传不够广泛；三是效益评估有待健全，缺少引进人才效果评价及反馈机制，未能掌握引进人才带动效益；四是实施方式有待探讨，补贴资金一年一次发放易降低政策对人才的牵引力，配套政策和基础服务有待深化，离职人员补贴发放有待探索。

二、整改措施

（一）深化政企沟通，提升政策实施效益。一是走访镇

内重点企业，了解企业对高层次人才的定位及需求情况，积极与有相关需求的用人单位沟通，为企业和人才搭建对接平台。二是建立政府、企业、人才三方沟通机制，深化政企沟通，及时跟踪、掌握企业人才总体情况及人才流向，降低引进人才流失率。

(二) 完善监管制度，优化政策管理细节。一是提高审批效率。申请材料要求、审核流程主要由上级主管部门规定，审批系统的设置及管理权限由上级主管部门所有。针对《报告》中指出补贴申请、审核耗时长的问题，分局及时向上级主管部门反馈相关意见及建议，加快完善电子化申请和审批系统，强化信息共享和协同合作，优化审批流程，提高审批效率。二是强化日常管理。加大专项资金日常监管力度，定期或不定期随机抽取已办结审批的申请人的书面材料进行核查，确保申请人的申请信息真实有效，保障专项资金安全，保障资金切实发挥引才留才作用。三是加大政策宣传力度。通过专场宣讲与招聘现场宣传相结合、线上线下同发力等举措，多渠道、多方式进行宣传，提高社会面政策知晓率。

(三) 建立反馈跟踪机制，强化政策效益评估。一是及时收集反馈信息。通过调查问卷等方式，及时对申请人进行回访和调查，收集整理申请人对补贴的满意度和意见反馈，了解补贴情况和政策效果，发现潜在问题和改进方向。二是及时跟踪服务。落实跟踪服务，定期联系引才企业，了解引

进人才发展动向、对企业发展的作用和影响，了解人才引进效果，并根据企业反馈的情况，及时解决跟踪服务中发现的问题。

(四) 积极优化补贴实施模式，提升政策牵引力。 补贴发放方式、实施模式由上级部门出台政策进行规定。针对补贴实施模式的问题，我分局将根据《报告》中的建议与上级部门沟通，建议后续出台政策时适时调整补助频次，建立更灵活、可持续的激励机制，探索实现按月或按季度发放人才补贴的方式，根据申报通知发布时间、申请条件变动等，适当延长申请周期。

三、下一步工作方向

下来，我分局将严格按照上级要求，结合摸底情况，切实做好新时代创新人才引进综合补贴管理工作，重视专项资金监督，定期收集项目效益产出数据，进一步完善新时代创新人才引进综合补贴项目经费支出结构，确保发挥最大社会效益，增强人才对东莞市、长安镇的归属感和幸福感。



